Seminar ¢. 9 (priklady) sem. sk. R. Rubana

Bankovni obchody — uvér, ucet, akreditiv, inkaso,
platebni vztahy mezi podnikateli

Teoretickd ¢ast 1:

1)
2)

Vymezte smluvni typ smlouvy tvérové proti smluvnimu typu smlouvy o zaptjcce.
Muize byt vétitelem uveérové smlouvy i subjekt, ktery neni bankou?

Piiklad 1

1)

2)

3)

4)
5)

Pan Mrkvicka (véfitel) a pan Okurka (dluznik) uzavieli uvérovou smlouvu.
Ve smlouvé je ujednéno, ze dluznik je povinen véfiteli uhradit poplatek 50 000 K¢.
Dluznikovi je tedy poskytnuta piislusSnéd castka, kterou véas a tadné (tj. vcetné
dohodnutych urokd) vrati. Mimo to vSak véfitel dluznikovi Uctuje i dohodnutych
50 000 K¢. To se dluznikovi nelibi, tvrdi, Ze splatil vcas, a to véetn¢ uroku, a ze tedy
pozadavek na thradu poplatku ve vys§ 50 000 K¢ neni diivodny. Kdo ma pravdu?
Situaci modifikujme vtom sméru, Zze oba panové Gvérovou smlouvu
uzavteli,dohodnuta uvérova ¢astka vsak dluznikovi nikdy nebyla poskytnuta, protoze
ten o to nikdy nepozadal. Presto vSak véfitel uctuje dluznikovi dohodnuty poplatek 50
000 K¢. Dluznik se opét brani a tvrdi, ze poplatek Gictovan byt nemad, protoze penézni
prostfedky dokonce ani necerpal. Je nauctovani poplatku ditvodné?

Poté, co vétitel dluznikovi poskytne penézni prostiedky, se na ném kazdy mésic
dozaduje zaplaceni trokl. To dluznika znacné rozciluje, a to az do t€ miry, ze se
,,zabejci“ a prohlasi, ze Uroky bude platit jednou za rok (nema cas fesit kazdy mésic
tyhle drobnosti). Je pozadavek vétitele, aby mu uroky byly placeny kazdy mésic,
divodny, resp. zékonny?

Smi dluznik vratit tvérovanou ¢astku pred dobou stanovenou ve smlouveé?

Uvérujici odstoupil od wvérové smlouvy ztoho divodu, Ze wvérovany pouzil
poskytnuté penézni prostiedky k jinému ucelu, nez ktery byl ujednan ve smlouvé. Po
odstoupeni uvérujici pozaduje krom navraceni iv€rované ¢astky rovnéz troky. To se
vsak tvérovanému nelibi. Ma uvérujici na troky pravo?

Teoreticka ¢ast 2

1)
2)
3)
4)

Co jsou to tzv. ,, hladké platby “?

Objasnéte podstatu smlouvy o otevieném akreditivu.
Jaké druhy akreditivll znate?

Objasnéte princip inkasa.



